

《习近平关于自然资源工作论述摘编》出版发行

新华社北京11月10日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于自然资源工作论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。大自然是人类赖以生存发展的基本条件。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在人与自然和谐共生的高度谋划发展，坚持和加强党对自然资源工作的全面领导，加强自然资源管理，坚持把资源环境承载力作为前提和基础，组织实施主体功能区战略，优化国土空间开发保护格局，统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，建立以国家公园为主体的自然保护地体系，推动形成节约资源和保护环

焦作绣娘应邀参展 山阳刺绣亮相京城

本报讯(记者王爱红、皇甫静雅)苏绣、蜀绣、湘绣、粤绣……全国名绣“朋友圈”代表性绣种作品云集的“锦绣中国——刺绣公共教育展”，目前正在北京中国工艺美术馆(中国非物质文化遗产馆)展出。来自我市的河南省工艺美术大师、市级非遗项目山阳刺绣代表性传承人李卫霞应邀参展，其创作的2件山阳刺绣作品惊艳亮相。此次展览汇集了200余件(套)来自全国多地区、多民族具有代表性的绣种作品，展现出刺绣技艺在当代的传承发展和融合创新，分为“黄河锦绣”“长江驭锦鸾”“木棉绽粤江”“丹凤映北国”“鱼龙舞南溟”5个单元，展期将持续到12月2日。山阳刺绣《红石峡》在第一单元“黄河锦绣”中展出。千丝巧手成，万缕匠心织。李卫霞

武陟 规范夜市摊 守住烟火气

本报讯(通讯员蔡雅忱、崔旭莹)今年年初以来，武陟县夜市经济蓬勃发展。为规范夜市经营秩序，该县城管局转变工作理念，由“取缔式”执法转化为“服务型”管理，在开展“三个一批”(即固定一批、规范一批、劝退一批)经营秩序集中整治的基础上，推进商户自治联盟建设。既规范了夜市流动摊贩经营秩序，又满足了广大市民对夜市的需求，守住了城市的烟火气。提供“保姆式”服务。该县城管局秉持“全天候”服务理念，推出“错峰班”服务，实行“全周期”城市管理方法，为城区从事“夜经济”的各类商户提供“保姆式”服务。

第三届碳中和科学与工程学术论坛在河南理工大学举办

本报讯(记者张璐)30余位国家级人才，23场大会报告，170个分论坛报告……11月1日至3日，第三届碳中和科学与工程学术论坛在河南理工大学举办。本届论坛吸引了北大、清华、浙大、复旦、南大、吉大、中国矿大、中国矿大(北京)、长安大学、太原理工、长江大学等100余所高校和企事业单位参

(上接A01版③)原先，企业办理续贷业务需要先筹措资金还本付息，然后重新申请贷款，并到不动产登记中心进行抵押登记，时间跨度长，资金负担重，交易风险高，成为企业的“烦心事”。对此，该市纪委监委推动不动产登记中心积极创新举措，提升不动产登记便民利企服务水平，推出了“无还本续贷”抵押登记业务，在全市9个银行网点设立不动产登记便民服务站，企业只需要向银行提出申请，线上即可完成不动产抵押登记，快捷申请续贷资金。同时，该市纪委监委在政务服务大厅增设“办不成事”窗口，全天候派工作人员驻点，对群众反映的问题及时登记、梳理、转办、反馈，并做好分析研判，深挖背后的作风问题，实现窗口纪律作风、服务态度、工作

记者走基层 提升脚力 眼力 脑力 笔力

豫北最大的红薯育苗基地——武陟县三阳乡冢头村，建了165座红薯育苗大棚，年出售红薯苗6000多万棵，全村75%的村民参与红薯产业链服务，请看——

“薯”光照亮振兴路

本报记者 董柏生 邓帆 立冬前后，武陟县三阳乡冢头村的600多亩富硒红薯喜获丰收，65岁的谢桂荣和五六十名多由红薯的栽种、拔草、翻秧、收获、分装等，都由她们来做，一年差不多能干150天，每天能挣七八十块钱。”冢头村党支部书记兼村委会主任常小刚介绍。

冢头村是魏晋文学家、“竹林七贤”之一向秀的故里。村里自上世纪50年代就家家户户烧火炕育红薯苗，2015年转成大棚育苗，目前已拥有育苗大棚165座，年出售红薯苗6000多万棵，成为豫北最大的红薯育苗基地。

“家家户户长期单打独斗，不仅产生了无序竞争，扰乱了市

场，也影响了信誉，砸烂了品牌。”常小刚说，经过广泛的市场调查研究，2021年，冢头村成立武陟县健龙种植专业合作社，采取统一农资、统一技术、统一管理、统一销售的“四统一”模式和农户绑定合作社、合作社绑定龙头企业的“双绑”机制，有效避免了内卷，降低了投资成本，稳定了产品价格，提升了产品质量，增加了群众收入。



11月9日，武陟县大封镇南催庄村，村民趁晴朗天气晾晒红薯粉。近年来，该镇采取优化种植结构、提供精准服务等方式，大力开展“一村一品”示范村创建工作，提高产出效益，增加农民收入。

让红薯成“宝贝疙瘩” 必须在深加工上发力

本报记者 宋崇飞 本报通讯员 宋祖恒 摄 发展培育特色农产品深加工，是我市发展农业经济、推进乡村振兴的必然选择，其中就包括在红薯深加工上大做文章。众所周知，初级农产品的利润附加值很低，深加工则可以大幅提高利润率，以体现其效益最大化，提高农业的整体效益。通过深加工，农产品的质量得到提升，从而增强了其在市场上的竞争力。同时，深加工产品的保存期通常较长，便于运输和销售。

红薯的深加工产品有红薯粉、粉条、薯片、薯条等，都是老少咸宜的美食。我市广大农

村，既是优质红薯的主产区，红薯深加工也有悠久的历史。只要我们对红薯深加工产业进行科学规划、合理布局，着眼长远发展，加大对龙头企业的支持力度，提高红薯深加工档次和综合加工能力，提升产业化水平，就一定能让红薯成为农民发家的“宝贝疙瘩”，走上特色农产品深加工致富之路。

“忙！真是忙！这段时间我每天都要接打几十个电话，

农家致富 “薯来宝”

一方面联系洛阳、许昌优质红薯产地订购红薯，另一方面联系往年订购红薯粉条的客商，打通今年红薯粉条的销路。”后岳村党支部书记、村委会主任赵卫民说。

“这几年村里红薯粉条的名气越来越大，尤其是到了春节前，粉条总是供不应求。今年我们备足红薯淀粉，保障市场需

时，赵卫民接到电话，在市委政法委的帮扶联系下，武陟县一家公司有意订购10万元的粉条。他满怀信心：“俺村致富有‘薯光’，照亮强村富民路。”

(上接A01版①)在建设过程中，党建引领发挥了重要作用，党建工作贯穿于工程建设的各个环节，建设者们信念坚定，为打造优质工程全力以赴。据介绍，在工程建设过程中，项目部引进自动化生产技术，数字化构件预制厂采用定制模板、自动化布料机等，实现了小型混凝土构件全自动流水化生产，用工减少50%以上，而工效却提高了两倍。无人化梁厂集成先进技术，实现钢筋骨架加工自动化，大大提高了梁体预制

和养生效率。数字化智慧系统在项目建设中也大显身手。其中，基于BIM和可视化技术搭建的沁河特大桥建管智慧平台，能够在设计阶段优化方案，在施工阶段监控安全，还能利用数字孪生技术为济源南枢纽互通施工提供有力支持。标准预制梁场的智能循环喷淋养生系统，既保证了预制梁的养生质量，又符合绿色环保理念。

“容缺预审”支持政策和土地手续省、市、县三级联动审批机制，在土地组卷、加快工程设计、临时设施建设等方面下功夫，紧盯跨南水北调、沁河以及涉铁等重点审批周期长、协调难度大的控制性要件办理，实现与主体工程同步审批，为提前开始交叉工程施工提供了有力保障。同时，加大协调工作力度，实施一线工作法，坚持在群众“家门口”、田间地头、工地现场办公，化解矛盾、解决难题，全力优化施工环境。该项目列入

全市“三十工程”以来，建立了分包市领导、相关县(市、区)主要领导、市直部门一把手在内的微信联络工作群，每日对交办台账完成情况进行统计通报，今年3月份仅用一个月时间就使沿黄高速沿线武陟县、温县、孟州市完成了120余处剩余房屋、80余处机井房的征迁工作。截至目前，该项目本年度完成投资22.6亿元，占年度投资任务的87.9%；开工累计上报完成投资约97.1亿元，占总投资任务的78.4%。

求真务实 敢作善为 高新区践行“四个抓落实”促高质量发展

扣、不做选择、不搞变通，确保“三十工程”件件落实、事事见效。同时增强全局意识，融入全市“三十工程”发展，集中精力服务好涉及高新区的全市中心工作。雷厉风行抓落实。该区统筹把握时度效，分清轻重缓急，既狠抓当前、又着眼长远。对当前务之急的事，要立说立行、紧抓快办；对长期性的任务，保持战略定力和耐心，一张蓝图绘到底，牢牢抓住招商引资的一切有利时机，利用一切有利条件，看准了就抓紧干，开展“百日攻坚”行动，取得显著成绩，全员外出招商、邀请客商70余次，收

集各类招商引资信息232条，洽谈对接项目158个，意向投资454.16亿元；9月28日，该区举行招商引资项目集中签约仪式，共签约项目41个，总投资129.53亿元。同时讲求方式方法，抓住主要矛盾，知难而进、迎难而上，发扬钉钉子精神，抓好签约项目落地见效，不断攻坚克难、开创新局。

求真务实抓落实。真干才能真出业绩、出真业绩，狠抓落实要真见行动，来不得花拳绣腿、半点虚浮。该区始终秉持奋发有为的精神状态，出真招、务实效、求实效，坚持无形工作抓载体、有形工作抓项目，积极谋划

用好牵引性强、撬动性强的工作抓手，推动一切工作往实里抓、抓出实效。在对标全市“3+13+N”产业链高质量发展中，积极培育、久久为功，初步形成了绿色食品、装备制造、新材料三个主导产业集群，正朝着绿色食品300亿、装备制造100亿、新材料100亿“311”产业集群的目标迈进。

造性。各级领导干部特别是“一把手”，发挥抓落实的关键作用，把责任扛在肩上，勇于挑最重的担子，敢于啃最硬的骨头，善于接最烫的山芋，以上率下、上下联动、整体发力，层层压实责任，层层传导压力，营造时不我待争抢拼、只争朝夕抓落实的浓厚氛围。目前，根据省市关于开发区“三化三制”改革精神，完成了机构设置、职能优化、全员聘任等体制机制改革，坚持“小政府、大服务”理念，调整优化后设正科级以上行政机构、直属和所属事业单位等，为经济社会高质量发展提供体制机制保障。